Célculo Diferencial e Integral I

52 Ficha de problemas

Funcoes reais. Diferenciabilidade.

. Defina a derivada das seguintes funcoes, definidas em R:

a) f(x) = v 1 b) g(r) = xva? + 1, ¢) h(x) = zsen(x?).
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. Determine, conhecendo as derivadas das fungoes tangente e seno, as derivadas
das fungoes:

a) hy(z) = arctgx, Yr € R b) ho(x) = arcsenz, Ve e [—1,1]

. Determine a derivada para cada uma das seguintes fungoes:

a) €8T xR b) (Inx)®, z €)1, +o0] ¢) 2™ |, z€R"

. Seja a funcao f : R — R

li se <0
—XT

fz) =

arctg(x) se x>0

a) Sendo a < 0 e b > 0, calcule f'(a) e f'(b) e escreva equagoes das tangentes
ao grafico de f nos pontos de abcissa a e b.
b) Justifique que f'(0) = 1.
c¢) Utilize os resultados de a) e b) para justificar que f nao tem extremos locais.
. Considere a funcao f definida em R, continua no ponto 0 e tal que
x
fl#)=——=, Vo #0
2+ e
Determine as derivadas laterais de f no ponto 0.

. Seja a fungao definida por y = v/chx — 1. Indique para a funcao referida o
dominio, o dominio de diferenciabilidade e a funcao derivada.
Determine as derivadas laterais em 0.



7. Determine o dominio, o dominio de diferenciabilidade e a fungao derivada das
funcoes:

x 1
¢ ;o d) ln(arcsen(x +
1+z

)

a) In(xshz); b) arcsen(arctgz); c¢) o

8. Sejam a, b reais e f uma fun¢do continua em [a, b] duas vezes diferencidavel em
Ja,b[. Suponha que o gréafico de f e o segmento de recta de extremos (a, f(a)) e
(b, (b)) se intersectam um ponto (xg, f(zo)) com xy pertencente a |a, b[. Mostre
que existe ¢ pertencente a |a, b tal que f”(c) = 0.



